

Кружковое объединение «Мы- твои друзья» 1 группа.

Дата:13.12.2023

Конспект занятия по теме: «Коллективная проектная деятельность «Удивительные факты про кошачьих и собачьих».

Цель: узнать больше интересных фактов о кошках и собаках.

Задачи: обобщить и расширить знания обучающихся о интересных фактах о домашних животных;
воспитывать бережное отношение к домашним животным;

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

Нередко домашними питомцами становятся именно собака и кошка. Они настолько милые, преданные и привычные, что без них многие не представляют своего существования. А что мы знаем о них? Да, у них четыре лапы и есть хвост, они любят играть и плохо переносят одиночество. А кроме этого? Если вы хотите больше узнать о своем четвероногом друге, то вам понравятся интересные факты о кошках и собаках.

2. Основная часть.

Кошка живёт рядом с человеком очень давно, более 400 лет, но так и осталась «неприрученным домашним животным» - маленькой пантерой. Если собаку можно дрессировать, научить каким-то командам, то кошки дрессуре поддаются с большим трудом, ведут себя как хотят, спят где хотят и едят только то, что хотят

Почти у всех дома живут эти милые зверьки. Но знаете ли вы, что кошка живёт рядом с человеком не одну тысячу лет? В разные времена и в разных странах к ней относились по-разному.

В Древнем Египте кошку боготворили, оказывали ей всякие почести. Смертная казнь грозила тому, кто преднамеренно убивал хотя бы одну кошку. Случайное убийство кошки каралось большим штрафом. Если же кошка умирала своей смертью, её оплакивали, осыпали дарами в виде высушенных мышей, мумифицировали.

В Европе кошку преследовали, так как считали, что в ней поселился дьявол. Особенно не везло чёрным котам: полагали, что они приносят в дом несчастье.

В Древней Руси хозяйственные качества кошки впервые оценили церковнослужители. Они-то и взяли её под защиту.

А что мы знаем о кошках?

Эти грациозные создания заслуживают ничуть не меньшего внимания. Интересные факты из жизни пушистых красавиц позволяют лучше понимать их. Удивительно, но отношение человека к кошкам может стать неким маркером его сути. Если обратиться к истории, то можно смело утверждать, что все диктаторы не любили кошек. И вообще, плохие люди не любят их и не станут держать у себя дома. У этих созданий гордый и независимый нрав, и они не станут делить территорию с предателями. -



Кошка в нашем доме.

Что вы обычно предлагаете своей любимице на завтрак? Многие ответят, что молоко. Это в корне неверно. Оно подходит лишь для маленьких котят. Взрослым питомцам нужны мясо и рыба. А вот от слишком большого процента рыбы в рационе у вашей любимицы может развиваться мочекаменная болезнь. Так что все хорошо в меру. Жителям городских квартир будет полезно узнать, что кошка инстинктивно переворачивается в воздухе на лапы. Но это не убережет от травм при падении с большой высоты. На сегодняшний день на нашей планете живет около 400 миллионов домашних кошек. Самые интересные факты о кошках и собаках позволяют понять, что мы гораздо ближе друг к другу с ними, чем с любыми другими представителями животного мира. Об этом говорит и тот факт, что кошки есть почти у всех. Например, в Австралии на 10 человек приходится 9 кошек. А в Японии она считается оберегом дома от несчастий и болезней. Недаром возле дома ставят фигурку кошки. Это единственное в мире животное, которое опирается во время ходьбы на коготки. Одна кошка, охотясь на мышей, спасает в год до 10 тонн зерна.

На свете около 60 разных пород кошек. Но большинство тех кошек, которые живут в наших квартирах, ни к какой породе не относятся. Их называют просто – домашние кошки.

Некоторые факты из жизни животных.

Кошки боятся огурцов. Не так давно в сети появились ролики, в которых животных пугали этими овощами. На самом деле ничего удивительного в этом нет. Если сзади к коту поднести яблоко, игрушку или любой другой предмет, то заметив его, он точно так же отпрыгнет в сторону. Потому что опасность подкрадывается сзади.

У животных бывает депрессия. Больше это относится к собакам, но и коты бывают подвержены приступам плохого настроения. Специалисты рекомендуют прикупить специальные модули с особенной жидкостью с феромонами. Запах похож на материнский, что помогает питомцу успокоиться.

У кошек цветное зрение. Действительно, многие думают, что коты не различают цвета. Но на самом деле, как и собаки, они могут различать,

просто у них это происходит немного по-другому. У них только два вида светочувствительных клеток, в то время как у человека, например, их три. Кошка понимает человеческую речь. В этом уверены все хозяева. Последние исследования подтвердили, что животные понимают не только эмоции, но и обращенные к ним слова.

Кошки могут лечить болезни. Это распространенное мнение. На самом деле это коллективное животное, а в стае принято помогать товарищам. Если у вас с животным хороший контакт, то оно обязательно приляжет на больное место и будет вас утешать. Но в этом случае максимум, чем она может помочь – это согреть его.

Теперь поговорим о собаках.

Собака – наш самый верный и самый первый друг, прирученный человеком ещё в каменном веке.



Родоначальником большинства пород собак был волк.

Это самые разнообразно выглядящие млекопитающие. Пород огромное количество, и их представители совершенно не похожи друг на друга.

Представьте себе кавказскую овчарку, командора и пекинеса, и вы поймете, о чем идет речь.

А теперь обещанные интересные факты о кошках и собаках:

Самой древней породой считается сибирская лайка. Имеется в виду не появление первой собаки, а именно официальный статус породы.

Самая большая собака в вертикальном положении превышает рост самого высокого человека, достигая 2 метров.

У этих созданий имеется три пары век.



История домашних любимцев.

Она уходит корнями вглубь веков, к тому же содержит интересные факты о кошках и собаках. Поэтому немного внимания уделим тому, как зарождались отношения человека с этими созданиями.

В древности на Дальнем Востоке пекинесы жили во дворцах, у них были собственные слуги. А простые люди даже мечтать не могли о королевских собаках.

Индейцы майя не просто ценили собак, которые помогали им в нелегкой жизни. Они посвящали своим питомцам каждый десятый день. Древние обитатели Южной Америки тоже с большим почтением относились к братьям меньшим. У них была легенда, что раньше человек жил под землей. Конечно же, собака с ее удивительным чутьем смогла вывести его на свет.

Первыми собаками были одомашненные волки. Интересовались ими и древние мыслители. Платон искренне считал, что они обладают душой философа. Аристотель же создал трактат «О душе собаки». В древнегреческой мифологии мы тоже сталкиваемся с тем, что важное место уделяется именно собаке. Помните, царство мертвых охраняет трехглавый Цербер.

В Египте верили, что печень живого существа является сосредоточением его силы. Если человека кусала бешеная собака, то врачи советовали съесть ее печень. Конечно, при условии, что ее удавалось найти.

Собака и человек.

Удивительные и интересные факты о кошках и собаках помогают больше узнать про этих удивительных созданий:

У них прекрасный слух. Недаром питомец настораживается, когда вы не слышите никаких посторонних звуков. Просто слух у него в 4 раза лучше, чем у вас.

Щенки, в отличие от ребенка, рождаются слепыми и глухими. Как же они ориентируются в пространстве? Все просто, у них прекрасное осязание и по запаху они находят маму. Они прекрасно разбираются в настроении хозяина, считывают его по лицу.

Собака не является дальтоником, это миф. Они видят цвета, но совсем не так, как люди - более бледными и не все.

Для нас нормальная температура тела - 36.6. Но не спешите паниковать, когда меряете ее своему любимцу. Для них нормой является показатель 38.5. И только когда столбик термометра превышает отметку 39.5, надо бить тревогу.

Для собаки очень вреден табачный дым.

Они могут отравиться шоколадом. Не угощайте питомца сладостями. Отделение пота у них происходит через подушечки на лапах, а также язык. Не зря же они дышат на жаре, открыв пасть.

У нас есть отпечатки пальцев, а собак можно идентифицировать по отпечатку носа. Не забывайте и о том, что этот нос в тысячи раз чувствительнее, чем наш с вами. -

3. Заключительная часть.

Домашние животные дарят своим заботливым хозяевам много радости. Это неиссякаемый источник беззаветной любви и энергии, товарищ для игр и совместного времяпровождения. Если у вас есть дети, то обязательно возьмите себе домой щенка или котенка. Ребенок будет очень благодарен. Забота о питомце прививает детям чувство ответственности.

Лизу

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ



- Кошка может запомнить 50 слов и соотносить их с необходимыми действиями
- Кошка спит примерно 18 часов в сутки
- Кошка обнюхивает еду, чтобы определить температуру пищи и не обжечься
- У 59% россиян есть дома хотя бы одна кошка
- Кошки никогда не мяукают друг с другом - это их способ общения исключительно с человеком
- До революции в Санкт-Петербурге в Зимнем дворце проживало около 600 кошек, которые должны были истреблять крыс и мышей
- В Австрии кошке после нескольких лет службы по охране складов положена пожизненная пенсия, выдаваемая мясом, молоком и бульоном

А ВЫ ПОЗДРАВИЛИ СВОЕГО КОТА



Интересные факты о собаках

- ▶ Самая большая собака принадлежит к породе английский мастифф и сенбернар. Рекорд самой тяжелой собаки принадлежит английскому мастиффу Зорба (1989г.) - 155,6 килограмм. А вот самая большая собака - возможно, ирландский волкодав, представитель породы которого имел длину в холке 80 сантиметров.
- ▶ Самая маленькая взрослая собака породы йоркширский терьер (1944) – его вес составлял 113 грамм. Помимо йоркширцев самые мелкие собаки встречаются среди пород **чихуахуа** (длина в холке 12,5 см) и карликовый пудель.

